1-2二元一次聯立方程式                        班級：___ 座號：___ 姓名：_________
主題一：二元一次聯立方程式
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                像這樣並列在一起的二元一次方程式稱為二元一次聯立方程式。



1.父子年齡相差30歲，3年後，父親的年齡是兒子年齡的4倍，若今年父親
[image: image1.wmf]x

歲，兒子
[image: image2.wmf]y

 

  歲，則：

  (1)由「父子年齡相差30歲」，可列得二元一次方程式：_____________________________。
  (2)由「3年後，父親的年齡是兒子年齡的4倍」，可列得二元一次方程式：

     ______________________________。
  (3)因此可列得二元一次聯立方程式為：                         。
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2.根據下列問題，列出各方程式：

  (1)某速食店一號餐的價格是
[image: image3.wmf]x

元，二號餐的價格是
[image: image4.wmf]y

元，小娟點了2份一號餐與5份二

     號餐，共花了383元，小芸點了3份一號餐與4份二號餐，共花了403元，則：

     由「小娟花了383元」，可列得方程式_______________________。
     由「小芸花了403元」，可列得方程式_______________________。
     因此可列得二元一次聯立方程式為：                         。
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  (2)一袋子內裝有紅、白球共12顆，其中紅球
[image: image5.wmf]x

顆，白球
[image: image6.wmf]y

顆，且紅球個數是白球個數

     的5倍，

     由「紅、白球共12顆」，可列得方程式_______________________。
     由「紅球個數是白球個數的5倍」，可列得方程式_______________________。
     因此可列得二元一次聯立方程式為：                         。
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	當二元一次聯立方程式中的未知數（如
[image: image7.wmf]x

與
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），以一組特定的值代入，可使得兩個等式的等號均成立時，便稱該組
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的值為此聯立方程式的解。


[image: image27.wmf]y

x

3

1

-

=


3.（  ）下列哪一組
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、
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的值是二元一次聯立方程式             的解？

      (A) 
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　 (B) 
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　(C) 
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4.（  ）
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是下列哪一組二元一次聯立方程式的解？
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      (A)  　             (B) 　               (C) 　             
主題二：代入消去法
	利用取代的方式，消去一種未知數的解題方法，稱為代入消去法。

	求二元一次聯立方程式解的過程稱為解聯立方程式。


5.利用代入消去法解下列各二元一次聯立方程式：（請列計算過程）
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主題三：加減消去法

	利用式子的相加或相減，消去一種未知數的解題方法，稱為加減消去法。


6.利用加減消去法解下列各二元一次聯立方程式：（請列計算過程）
	(1)

由(式＋(式可得：
              2a ＋3b ＝ 1

        ＋）  4a －3b ＝11
          


	(2)

由(式＋(式可得：
              2x ＋3y ＝ 5
        ＋）  5x －3y ＝ 2
          



	(3)

由(式－(式可得：
                x －2y ＝ －8
        －）    x ＋3y ＝   7
          


	(4)

由(式－(式可得：
              3x ＋2y ＝   2
        －）  3x ＋4y ＝ －8


	(5)


	(6)

	(7)


	(8)

	(9)


	(10)

	(11)


	(12)

	(13)


	(14)

	(15)

	(16) 


	(17)


	(18)


	(19)


	(20)



綜合練習：（以下請列計算過程）
1.（  ）
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是下列哪一組二元一次聯立方程式的解？

      (A)  　             (B) 　               (C) 　             

2.以代入消去法解下列各二元一次聯立方程式：
	(1)


	(2)


	(3)


	(4)




3.以加減消去法解下列各二元一次聯立方程式：
	(1)


	(2)


	(3)


	(4)




※加分題：1、2、3三個數字能組成的最大數是多少？

           ________________________________________________________________

           ________________________________________________________________

3x＋2y＝20


5x－3y＝8








x＋y＝7


10x＋5y＝60








2x＋3y＝21


6x－5y＝－7








2x＋3y＝21


6x＋5y＝42








2x＋3y＝20


6x－5y＝－7








y＝3x


5x＋3y＝28   








y＝3x


4x－5y＝22   








x＝2y 


4x＋3y＝33   








� EMBED Equation.3  ��� 


� EMBED Equation.3  ���   








x＝ 3y－2 


2x＋3y＝14  








4x＝5y－3 


4x＋3y＝13   








x + y＝4 


3x＋2y＝11   








x－y＝3


3x－2y＝8  








9x + 3y＝9 


2x－2＝3y   








a + 2b＝7 


2a＋3b＝12   








3a + b＝1 


4a＋3b＝－2   








3a＝2b 


5a－2b＝6   








2a－b＝1 


3a＋2b＝12   








3x＝9y 


5x－2y＝52   








� EMBED Equation.3  ��� 


� EMBED Equation.3  ���   








� EMBED Equation.3  ��� 


2x＋3y＝7   








� EMBED Equation.3  ��� 


� EMBED Equation.3  ���   








3x＋2y＝5 ‥‥‥(


5x－3y＝13 ‥‥‥(








4x－2＝0 ‥‥‥‥(


5x＋3y＝22 ‥‥‥(








2x＋3y＝7 ‥‥‥(


4x＋6y＝12‥‥‥(








3x－y＝2  ‥‥‥‥‥(


－6x＋2y＝－4 ‥‥‥(








5x－2y＝3 ‥‥‥(


10x－4y＝6‥‥‥(








� EMBED Equation.3  ��� 


� EMBED Equation.3  ���   








� EMBED Equation.3  ��� 


� EMBED Equation.3  ���   








3x＋4y＝4x＋3y－5‥‥‥(


2x＋3y＝2  ‥‥‥‥‥‥(








7x－3y＝5x－4y＋6‥‥‥(


6x＋4y＝2x＋3y＋8‥‥‥(








13x＋7y=6 ‥‥‥‥(


7x＋13y＝－6‥‥‥(








3a＋8b＝2‥‥‥(


5a－3b＝36‥‥‥(








4y＝3－5x ‥‥‥(


4x＋3y＝2 ‥‥‥(








4x－3y＝1 ‥‥‥‥(


3x＝－2y＋5 ‥‥‥(








3x－5y= 8 ‥‥‥‥(


2x＋3y＝12  ‥‥‥(








4x＋3y＝14‥‥‥(


3x＋4y＝7 ‥‥‥(








x－2y＝－8 ‥‥‥(


x＋3y＝7 ‥‥‥‥(








2x＋3y＝5‥‥‥(


5x－3y＝2‥‥‥(








2a＋3b = 1 ‥‥‥(


4a－3b＝11‥‥‥(








2a＋3b = 1 ‥‥‥(


4a－3b＝11‥‥‥(








2a＋3b＝1 ‥‥‥(


4a－3b＝11‥‥‥(








3x－2y＝6


4x＋3y＝18








a＋b＝1‥‥‥‥‥(


10a＋8b＝11‥‥‥(








a－b = 7 ‥‥‥‥‥‥(


33a＋29b＝－17‥‥‥(








3x＋2y＝2‥‥‥‥(


3x＋4y＝－8‥‥‥(








x＋3y＝2 ‥‥‥‥(


3x＋9y＝－6‥‥‥(








2x－3y＝0


4x＋3y＝16








2x－3y＝0


4x＋3y＝18








2x＋3y＝4 


3x＋4y＝7   











0.3x－0.2y＝1 


1.3x＋1.8y＝7   








7x＋2y＝2.5 


5x－3y＝0.9   














3x－5y＝4 


6x－10y＝10   








4x＋3y＝3 


12x＋9y＝3   











7x＋4y＝28 


14x＋8y＝56   








2x－y＝4 


3x＋4y＝17   








6x－2y＝2x－3y ＋14 


2x＋3y＝12   
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